

乔新江在检查督导中心城区国家卫生城市建设工作时要求

# 建立长效机制 共享建设成果

**信阳消息**(记者 李海)国庆长假到来,保障食品安全、维护良好的卫生环境,为人民群众提供安全舒适的生活环境尤为重要。10月2日,市委书记、市人大常委会主任乔新江深入中心城区,实地检查督导国家卫生城市建设工作。他强调,要始终坚持为民创建,突出问题导向,建立长效机制,把国家卫生城市建设工作推向深入,不断巩固提升创建成果,把城市建设得更加美好,让人民群众共享建设成果。

市委常委、宣传部部长曹新博,市政府副市长邵华参加检查。

浉河区金牛产业集聚区活禽屠宰场是我市新建的一个城区活禽定点屠宰场,引进有蒸汽机、脱毛机、开肚工作台等设备,设置了待宰区、作业区和待运

区,日屠宰量10万只以上。经检验检疫合格的生鲜鸡鸭,在进入市场销售前将添加“一证一标”,市民只要扫描“一证一标”的二维码,就可了解批发市场名称、活禽销售档号、联系电话、屠宰时间等信息。

检查中,乔新江指出,实行活禽集中定点屠宰,是规范农贸市场经营活动的一个关键环节,能够有效预防疫情发生,保障群众的食品安全。各相关部门要积极引导规范市场经营主体,坚决取缔农贸市场私自宰杀行为;要加强对活禽“集中屠宰、冷链配送”环节的监督管理,全面落实活禽经营消毒措施,确保食品安全,让群众吃上放心肉。

金牛山街道粮堂社区信阳师范学院东门区域是车流、人流高密度区,周边

商铺林立,曾长期存在出店经营、占道经营、私搭乱建、乱停乱放、卫生环境差等问题。经过集中整治后,现在面貌焕然一新,街道整洁干净,路面宽敞。检查中,乔新江很是欣慰。他指出,建设成果来之不易,一定要形成长效机制,加强监管,巩固提升创建成效,为群众提供一个舒心舒适的生活环境。

浉河区东关菜场是乔新江多次检查的一个地方,经过升级改造,市场周边卫生环境有了很大提升,但还存在一些问题。乔新江指出,市场改造提升有成效,成绩应当肯定,但标准要再提高,管理要再精细,要从细节入手,无缝隙覆盖,夯实建设基础,推动国家卫生城市建设工作再提升。要坚持问题导向,出真招、求实效,对发现的问题逐个研

究,逐个解决,短期内不能解决的,要拿出切实可行的整改方案,坚决整改到位。要动员群众共建共享,营造人人支持城市建设、人人参与城市管理的浓厚氛围。

在平桥区滨湖社区,乔新江先后参观了便民服务大厅、活动中心、阅览室、书画室、社区影院、心理咨询中心等地方。在看到小区内环境整洁、卫生状况良好、文明程度指数测评工作宣传氛围浓厚、志愿者积极参与服务活动时,乔新江很欣慰,对社区创建工作和取得的成效感到满意。他勉励工作人员创新社区管理工作,拓宽社区服务领域,灵活社区服务方式,努力取得新成绩。他还勉励志愿者积极开展各种志愿服务活动,为社区文明建设工作作出新贡献。

## “十一”长假我市旅游市场火热

全市旅游收入27.3亿元,同比增长11.3%



图为长假期间来灵山风景区游玩的游客

**信阳消息**(记者 曹威 聂品)今年“十一”长假,国庆中秋双节重叠,尽管秋雨连绵,但挡不住游客旅游出行的热情。据市场统计和测算,从10月1日至8日,全市共接待游客329.6万人次,同比增长3.7%;实现旅游收入27.3亿元,同比增长11.3%。因受连续阴雨天气影响,旅游增长回落明显。

今年“十一”长假,绵绵地秋雨在一定程度上影响了游客出行,但全市新老景区同时发力,彰显了一个成熟旅游目的地的吸纳能力、承载能力和应对能力。假日期间,鸡公山景区推行4种门票组合套餐,8天接待4.25万人次。黄柏山景区为便捷游客入园,开通河南、湖北两个方向入口,共接待5.53万人次。此外,南湾湖景区接待3.15万人次,灵山景区接待2.7万人次,金刚山西河景区接待2.8万人次,新县鄂豫皖苏区景区(含3个景点)接待6.42万人次,主要景区游客接待不同程

度地出现回落。全市宾馆酒店人住率达到88%,锦江、中乐等高等级酒店人住率达到95%。旅游餐饮、娱购呈现两旺,假日带动效益明显。

传统游产品表现不俗。“十一”期间,首届大别山(新县)民间文化艺术节在丁李湾盛大开幕!地灯戏、皮影戏、舞狮子、划旱船、大鼓书、糊灯笼等民间文艺展让豫南乡村旅游更具特色。郝堂村、西河湾村、里罗城村、新集村等全国美丽乡村尽管雨雾蒙蒙,但游客络绎不绝。新县苏区首府景区、鄂豫皖革命纪念馆、红二十五军长征出发地何家冲景区、将军故里等红色景区游人如织,较去年增长16.9%。信阳博物馆、百花园以及城市周边的震雷山景区等城市、近郊游客量增大。汤泉池温泉酒店早在节前预定一空,每天近千人体验温泉。

新业态、新产品层出不穷。“十一”假期,全市各类旅游综

合体、房车营地、自驾车营地、旅游演艺、研学旅行、民宿旅游、健康养老养生等新业态产品,成为节日期间旅游消费热点。鸡公山平汉铁路博物馆,每天近千名游客排起长长的队伍等待体验上世纪二三十年代的蒸汽火车。大别山露营公园攀岩、全地形车、房车、迷你木屋等产品受到游客青睐,房车、木屋爆满。

智慧旅游带来新体验。“十一”长假,鸡公山景区启用了O2O式智慧旅游服务体系,5台智能售票系统全面启动,为游客带来了“出入自由”的全新体验;南湾湖推行网络购票,景区WiFi全覆盖,网络预订量呈直线攀升;“一机在手,畅游新县”,假日期间,新县旅游APP服务上线运营,游客的吃住行游购娱等都可以通过“新县旅游app”系统得到满足,还可以实现线路导航、服务点查询、停车场实时信息等,极大地方便了游客出行。

## “双节”长假期间

信阳铁路累计发送旅客 25 万余人

**信阳消息**(首席记者 韩蕾)8天的长假转瞬即逝,信阳火车站也迎来了返程高潮。昨日,记者解到,“双节”假期期间,信阳火车站以及信阳东站共安全发送旅客250434人。

昨日,记者分别来到信阳火车站以及信阳东站看到,返程旅客还是较中秋节之前增加了不少。有旅客背着大包小包排队、检票、准备进站;而在出站口,也有不少结束了假期旅行,赶着回信阳上班或者上学的旅客。据悉,此次返程高峰从过完中秋节就开始了,假期结束之后,返程旅客将逐渐减少。

“双节”假期期间,我市

探亲流、学生流、出游流叠加,出行的客流方向主要为北京、上海、广州、武汉等旅游城市以及郑州、漯河等省内短途客流。

长假期间,为方便旅客购票取票,信阳火车站以及信阳东站根据旅客购票情况,增加人工售票窗口、应急售票窗口,并延长窗口作业时间,增派售票导购人员做好自动售票设备的使用引导,减轻车站售票窗口压力。

同时,为了确保旅客的出行安全,信阳火车站及东站加强了安检措施,严查各类违禁品,确保人人接受人身安检,行李物品件件过机检查。

## 信阳首张手绘老地图“问世”

**信阳消息**(记者 胡瑜珊)在新中国成立68周年之际,一张手绘的信阳老地图正式向公众发布。这张由我市青年徐亚、张阳、程思明、邓悦等组成的创作团队,历时421天精心制作完成的首张手绘信阳古城地图,以1936年《信阳县城关图》为蓝本,以1938年日军轰炸信阳城的老照片为参照,重新还原了当年信阳的道路、街巷、寺庙、衙署、学校、教堂等历史建筑。

历史上,位于浉河和青龙河之间的信阳,由于受到河流之间陆地形状的束缚,整座城池的修建并不循古代城池取方形或者矩形的旧制,而是呈一种不规则的形状。为了真实还原历史,创作团队描绘了信阳四大门外的瓮城、小南门、奎楼、

申塔等,使各街区走向大致符合历史特征,其后进行多次修改,最后电脑上色完成。

从地图上我们可以看到,晚清民国时期信阳南大街附近为当时的金融中心,这里云集了大量的当铺、药店、店铺等。东大街附近拥有大量寺庙,如岳王庙、紫霞观、三皇庙、四官殿等,还有隋代的申塔。北大街附近最引人瞩目的就是众多的牌坊,著名的如兄弟翰林牌坊、都察御史牌坊等。西门附近为文教基地,有文庙、清代衙署、民国信阳县政府等历史遗迹。

这张手绘地图的问世,不仅能够使广大市民更深入地了解信阳厚重的历史文化,更为今日的信阳增添了一个新的文化符号。